

A 2024. évi párizsi olimpián történő nevezési rendszer meghatározásáról

A nevezési rend azzal a céllal készült, hogy

- **az olimpián a legerősebb magyar sportlövő csapat vegyen részt.**
- **egyértelmű, mindenki számára érthető, objektív kritériumot adjon a megszerzett kvótákkal utazók névsorának meghatározásáról.**

A NOB által publikált 2024-es párizsi kvalifikációs rendszerről

A tokiói olimpiai játékokra összesen 360 kvótát osztottak ki sportlövészetben. A Párizsban megrendezendő játékokra ellenben 20 kvótával kevesebb, 340 darab kerül kiosztásra. Ez 20 fős sportolói létszámcsökkentést jelent. Változás továbbá, hogy az országok által szerezhető kvóták száma a korábbi 30-ról 24-re módosul. Ennek következményeként 8 kvóta a szabadon kiosztható kvóták számában jelent csökkentést, a korábbi 24 helyett 16 (8 férfi, 8 női) az így elérhető kvóták száma. Továbbá míg Tokióban még részt lehetett venni mix team versenyszámban szerzett kvótával is, addig Párizsra már nem lehet mix teamben kvalifikálódni, mely 12 kvótás csökkentés. Ez egyben azt is jelenti, hogy csak azon országok indulhatnak mix teamben, akiknek azonos versenyszámban van egyéni női és férfi résztvevőjük a játékokon. Ha a benevezni kívánt csapatok létszáma meghaladná a lőtér kapacitását, a két csapattag QROG-n (lásd a későbbiekben) szerzett összesített pontszáma alapján előrébb lévő mix csapatok élveznek prioritást az induláskor.

A részvételi kritériumokban is történt változtatás. Míg korábban Minimum Qualification Score (MQS) legalább egyszeri ISSF versenyen történt eléréséhez volt kötve minimum feltételként az olimpián a részvétel, ezt a párizsi játékokra már eltörölték, de feltételként bevezették a Qualification Ranking of the Olympic Games, azaz a QROG-n a legalább egy pont megszerzését az adott versenyszámban. Pontot szerezni azonban már nem csak a világbajnokságokon és kontinentális vagy világbajnokságokon lehet (lásd a linken: https://www.issf-sports.org/getfile.aspx?mod=docf&pane=1&inst=474&file=ISSF-Ranking-system_2022.pdf), hanem könnyebbségként a Nemzetközi Sportlövő Szövetség (ISSF) által rendezett Grand Prixeken is.

Ezen QROG ranglista alapján továbbra is egyéni versenyszámonként 1-1 kvóta kerül még kiosztásra, összesen 12.

A ranglista végső sorrendje a teljes olimpiai kvalifikációs időszak 10 legmagasabb pontot érő ISSF versenyszereplése alapján alakul ki a sportolók között. Ezeket a kvótákat nem az ország, hanem névre szólóan a sportoló kapja. Valamint ezen ranglista lesz figyelembe véve a fel nem használt kvóták

elosztásánál is. Minimum kritériumként lett előírva továbbá a legalább két, az ISSF által rendezett bajnokságon való részvétel.

Újdonságot jelent a versenyszámok tekintetében, hogy a férfi és női puskások 50m 3x40 összetett versenyszámát testhelyzetenként 20 lövésre, azaz 3x20 lövésre redukálták, valamint hogy a döntők lebonyolításának szabályaiban is változásokat jelentett be a nemzetközi szövetség. Ez azért is fontos, mert már csak a versenyek döntőibe (Final Stage) jutott versenyzők szerezhettek kvótát.

Különbség még, hogy korong lövészetben a forgó rendszernek köszönhetően, míg Tokióban a trap-os versenyzők lőhettek mixet, addig most Párizsban a skeet-en a sor. A versenyszámok száma nem változott, továbbra is 15, 6-6 női és férfi, valamint 3 vegyes csapat felosztásban.

A kvótaszerző versenyek:

ESEMÉNY	Kvóták száma összesen	Légpuska férfi	3x20 összetett férfi	Légpisztoly férfi	Gyorstüzelő pi. férfi	Trap férfi	Skeet férfi	Légpuska nő	3x20 összetett nő	Légpisztoly nő	Sport pisztoly nő	Trap nő	Skeet nő
2022 EB (08.24.-09.12) Korong Larnaca, CYP	8					2	2					2	2
2022 EB (09. 5-18.) 25-50M puska-pisztoly Wroclaw, POL	8		2		2				2		2		
2022 VB (09.19.-10.12.) 10-25-50M puska-pisztoly Kairó, EGY	32	4	4	4	4			4	4	4	4		
2022 VB (10.12-25.) Korong Eszék, CRO	16					4	4					4	4
2023 EB (03. 5-15.) 10M puska-pisztoly Tallin, EST	8	2		2				2		2			
2023 EB (07.25.-08.06) Korong Leobersdorf, AUT	4					1	1					1	1

2023 EG (06.21.-07.02.) 10-25-50M puska-pisztoly, korong Krakow, POL	12	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
2023 VB (07.14-26.) 10-25-50m puska-pisztoly, korong Baku, Azerbajdzsán	48	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4
2024 EB (03. .) 10M puska-pisztoly Győr, HUN	8	2		2				2		2			
2024 Európai kv. verseny 25-50M puska- pisztoly N.A.	8		2		2					2		2	
2024 Európai kv. verseny Korong N.A.	4						1	1				1	1
2024 Össz. Olimpiai kv. verseny 10-25-50m puska-pisztoly, korong N.A.	24	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2

EGYÉB MÓDON	Kvóták száma összesen	Légpuska férfi	3x20 összetett férfi	Légpisztoly férfi	Gyorstűzelő pi. férfi	Trap férfi	Skeet férfi	Légpuska nő	3x20 összetett nő	Légpisztoly nő	Sport pisztoly nő	Trap nő	Skeet nő
RENDEZŐ ORSZÁG	12	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
IOC SZABAD KVÓTÁK	16	2	1	2	1	1	1	2	1	2	1	1	1
OLIMPIAI RANGLISTA KVÓTÁK	12	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1

A kvóta szerzés indulási dátuma 2022. augusztus 14., míg lezárul 2024.június 9.-én. Ezen a napon kerül meghatározásra QROG ranglista, mely alapján 1-1 kvóta még versenyszámonként kiosztásra kerül az előzetes feltételeknek megfelelő, legmagasabban rangsorolt sportolóknak név szerint. Ennek felhasználásáról vagy visszaadásáról az MSSZ Elnöksége javaslata alapján a MOB dönt.

További fontos dátumok:

- 2023 október 1-én a Nemzetközi Olimpiai Bizottság írásban felhívást közöl a nemzeti olimpiai bizottságok felé, hogy benyújtsák kérvényeiket a szabad kártyákra, ahol erre lehetőség van. Ennek a határideje 2024 január 15.
- 2024 június 14-én a nemzetközi szövetség (ISSF) e-mailben értesíti a nemzeti olimpiai bizottságokat az addig megszerzett kvótákról.
- 2024 június 21-ig a nemzeti olimpiai bizottságoknak vissza kell jelezni az ISSF felé a kvóták felhasználásáról.
- A nevezési határidő előtt az ISSF írásban értesíti az érintett nemzeti olimpiai bizottságokat a szabad kártyákról.
- 2024 június 28-án az ISSF újra osztja a QROG ranglista alapján a fel nem használt kvótákat.
- Az Olimpiai Játékok időpontja 2024. július 26. - augusztus 11.

Az ISSF által meghatározott módon megszerzett kvóták felhasználhatóságuk szerint tehát különböznek. A kvótaszerző versenyeken szerzett indulási jogot az ország kapja és a Nemzeti Olimpiai Bizottsághoz (MOB) tartoznak. Ezek felhasználásáról az MSSZ Elnöksége javaslatára dönt a MOB, azaz nem feltétlenül a kvótaszerző kap indulási jogot.

A mix csapatversenyen már nem lehet kvótát szerezni. Csak azon országok indulhatnak mix teamben, akiknek azonos versenyszámban van egyéni női és férfi résztvevőjük a játékokon. Egy fel nem használandó kvóta más versenyszámra cserélésére van lehetőség. Ha több mint egy nem felhasználható kvóta keletkezik, az vissza kerül az ISSF-hez későbbi kiosztásra.

Az olimpiai indulási jogok megszerzésének lehetősége:

Az Olimpiai keretet a szövetségi kapitány javaslatára a szövetség Elnöksége jelöli ki. Olimpiai keretnek azok a sportolók kerülnek javaslatba, akiktől jelen tudásuk alapján kvótát várhat az ország a párizsi játékokra. A keret tagság nyitott, melybe be és melyből ki is lehet kerülni. Az Olimpiai kerettség nem jelent azonban automatizmust az EB, VB és olimpiai részvétel esetében. Szövetségi kapitányi javaslatra erről a szövetség elnöksége dönt, míg a világbupák és egyéb szövetség által

finanszírozott verseny és edzőtábor részvételek esetében a szövetségi kapitány a főtitkárral történt pénzügyi vonatkozások egyeztetése és engedélyezés után.

A kvóták felhasználásának szempontjai a kvótaszerzési időszak lezárulta után:

1. Egy kvóta esetén korong és férfi pisztoly szakágakban az a sportoló, aki kvótát szerzett az országnak, abban az esetben egyenes olimpiai résztvevő, ha a kvóta szerző és egyben pontszerző versenyeken (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban) elért helyezései alapján az utolsó kvótaszerző verseny után a versenyzők között a hazai olimpiai ponttáblázat (lásd 2. számú melléklet) alapján számított pontversenyben abban a versenyszámban, amelyikben a kvótát szerezte, az élen áll. Amennyiben nem áll az élen, akkor egy 125 korongos, gyorstüzelő pisztolyban 2x30 lövéses és légpisztolyban 60 lövéses válogató verseny kerül megrendezésre. Az a versenyző lesz az olimpiai résztvevő, aki a válogatót megnyeri. Egyenlő alaperedmény esetén a kvótás versenyző utazik. Amennyiben nem kvótás versenyzők nyerik a válogatót egyenlő alaperedménnyel korongban és férfi légpisztolyban, akkor a versenyszám szabályainak megfelelő medál meccs kerül megrendezésre az egyenlő alaperedményt elért versenyzők között és az azt megnyerő indul az olimpián. Ha pedig nem kvótás versenyzők nyerik a válogatót egyenlő alaperedménnyel gyorstüzelő pisztolyos szakágban, akkor a versenyszám szabályainak megfelelő döntőre kerül sor és az azt megnyerő indul az olimpián.
2. Egy kvóta esetén puska és női pisztoly szakágakban az a sportoló, aki kvótát szerzett az országnak, abban az esetben olimpiai résztvevő, ha a kvóta szerző és egyben pontszerző versenyeken (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban) elért helyezései alapján az utolsó kvótaszerző verseny után a versenyzők között a hazai olimpiai ponttáblázat (lásd 2. számú melléklet) alapján számított pontversenyben abban a versenyszámban az élen áll, amelyikben a kvótát szerezte. Amennyiben nem áll az élen, akkor válogató verseny kerül megrendezésre mindkét olimpiai versenyszámban. A válogató versenyeken az alaperedmények kerülnek beszámításba. Az a versenyző lesz az olimpiai résztvevő, aki a válogatót mindkét számban megnyeri. Amennyiben a két olimpiai versenyszámot más-más sportoló nyeri, akkor a válogatón elért eredményeik összehasonlításra kerülnek a kvalifikációs és pontszerző versenyeken (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban) számított 8. helyezések átlagával a következőképpen:

$E = 100 (R/P)$ ahol

- E az esély,
- R a versenyző válogatón elért eredménye
- P a kvalifikációs és pontszerző versenyeken számított 8. helyezések átlaga.

Az a versenyző indulhat az olimpián, akinek a fenti módon számított arányszáma a legmagasabb bármely versenyszámban.

3. Amennyiben egy szakágban két kvóta születik a korong és férfi pisztoly szakágakban az első pont, míg női pisztoly és puska szakágakban a második pont szabályozza az olimpiai részvételt.
4. Ha három vagy négy kvótáról kell dönteni női pisztoly és puska szakágakban és a kvóta szerzés még a pontszerző versenyek egyikén születik, akkor azok a versenyzők vesznek részt az olimpián adott versenyszámban, akik a kvóta szerző és egyben pontszerző versenyeken (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban) elért helyezései alapján az utolsó kvótaszerző verseny után a versenyzők között abban versenyszámban a hazai olimpiai ponttáblázat (lásd 2. számú melléklet) alapján számított pontversenyben előrébb állnak. Rangsor alapján két versenyző lesz jogosult indulni az olimpián, akkor a harmadik és negyedik kvóta elcserélhető más szakág részére.
5. Ha három vagy négy kvótáról kell dönteni női pisztoly és puska szakágakban és a kvótaszerzés a két utolsó kvótaszerző, de már nem pontszerző versenyen születik, akkor abban a versenyszámban, amelyben a harmadik és negyedik kvótát szerezték, válogató versenyt kerül megrendezésre a következő kritérium teljesülése esetén:

Azoknak a versenyzőknek, akik a harmadik vagy negyedik kvótát szerezték a két utolsó kvalifikációs, de már nem pontszerző versenyen, az itt elért eredményeiket mindkét versenyszámban szembe állítjuk a másik két kvótás versenyzőnek a pontszerző versenyeken elért két legjobb elért eredménye átlagával (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban). Amennyiben bármelyik versenyszámban az eredmény jobb vagy egyenlő, akkor válogató verseny kerül kiírásra, de csak az adott versenyszámban. Ha ez a kritérium nem áll fenn, a harmadik kvóta szabadon cserélhető más szakág részére. Ha a harmadik kvótát szerző versenyző a válogatókon alul marad a másik két korábban már kvótát szerzett versenyzővel szemben, a harmadik kvóta ebben az esetben is szabadon cserélhető más szakág részére.

6. Válogató versenyen az szerepelhet, aki az összes fent felsorolt kvótaszerző versenyek legalább egyikén bármely versenyszámban döntős volt. Válogató verseny a legutolsó kvóta szerző verseny után legfeljebb 14 napon belül kerül megrendezésre, de még az olimpiára való nevezési határidő, 2024 június 21.-e előtt, ameddig a nemzeti olimpiai bizottságoknak vissza kell jelezni az ISSF felé a kvóták felhasználásáról.
7. Mix csapat indulása esetén azon sportolók kerülnek csapatba, akik egyéniben kvalifikáltak egyenes úton, vagy válogató versenyek után az olimpiára. Egy mix csapat, de két női és egy férfi, vagy két férfi és egy női egyéni induló esetén, vagy ha két mix csapat indulására van lehetőség, a csapatba kerüléskor a versenyzőknek a pont szerző versenyeken (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban) az utolsó kvótaszerző verseny után a hazai olimpiai ponttáblázat (lásd 2. számú melléklet) alapján számított pontversenyben kialakult sorrendje a döntő.
8. A kvóta szerző és egyben pontszerző versenyek alapján (lásd 1. számú mellékletben felsorolt versenyek a puska, pisztoly és korong szakágakban) a hazai olimpiai ponttáblázaton elért helyezések számításakor a legrosszabb eredménye adott sportolónak adott versenyszámban kiesik abban az esetben, ha legalább három kvóta és pontszerző versenyen elindult abban a versenyszámban. Háromnál kevesebb indulás esetén minden elért eredménye számít.
9. Amennyiben harmadik kvóta elcserélésre kerül, az így felszabaduló kvótát át kell kérni a legesélyesebb versenyszámra. Ez esetben is a világranglista helyezés a mérvadó, mégpedig az alábbi viszonyzámmal:

$$E = 100 (R/P) \text{ ahol}$$

- E az esély,
- R a versenyző QROG kvalifikációs ranglistahelyezése az utolsó kvótaszerző verseny után.
- P az adott ranglistán szereplők száma.

1. számú melléklet.

I.	2022. Korong EB,	Larnaca,	Cyprus
II.	2022. Puska-pisztoly 25-50m EB,	Wroclaw,	Lengyelország
III.	2022. Korong VB,	Eszék,	Horvátország
IV.	2022. Puska-pisztoly 10-25-50m VB	Kairó,	Egyiptom
V.	2023. Puska-pisztoly 10m EB,	Tallin,	Észtország
VI.	2023. Korong EB,	Leobersdorf,	Ausztria
VII.	2023. Puska-pisztoly-korong 10-25-50m EJ,	Krakow,	Lengyelország
VIII.	2023. Puska-pisztoly-korong 10-25-50m VB,	Baku,	Azerbajdzsán
IX.	2024. Puska-pisztoly 10m EB,	Győr,	Magyarország

2. számú melléklet

Világbajnokságok

1.	3000
2.	2625
3.	2250
4.	1875
5.	1725
6.	1575
7.	1425
8.	1275
9.	1050
10.	1026
11.	1002
12.	978
13.	954
14.	930
15.	906
16.	882
17.	858
18.	834
19.	810
20.	786
21.	762
22.	738
23.	714
24.	690
25.	666
26.	642
27.	618
28.	594
29.	570
30.	546
31.	522
32.	498
33.	474
34.	450
35.	426
36.	402
37.	378
38.	354
39.	330
40.	306
41.	282
42.	258
43.	234
44.	210
45.	186
46.	162
47.	138
48.	114
49.	90
50.	66

Európa-bajnokságok és Európa Játékok

1.	2000
2.	1750
3.	1500
4.	1250
5.	1150
6.	1050
7.	950
8.	850
9.	700
10.	684
11.	668
12.	652
13.	636
14.	620
15.	604
16.	588
17.	572
18.	556
19.	540
20.	524
21.	508
22.	492
23.	476
24.	460
25.	444
26.	428
27.	412
28.	396
29.	380
30.	364
31.	348
32.	332
33.	316
34.	300
35.	284
36.	268
37.	252
38.	236
39.	220
40.	204
41.	188
42.	172
43.	156
44.	140
45.	124
46.	108
47.	92
48.	76
49.	60
50.	44